

О Т З Ы В

ведущего научного сотрудника отдела медицинской реабилитации Государственного автономного учреждения здравоохранения города Москвы «Московский научно-практический центр медицинской реабилитации, восстановительной и спортивной медицины Департамента здравоохранения города Москвы», доктора медицинских наук Орловой Евгении Владиславовны на автореферат диссертации Чigareва Алексея Анатольевича «Эффективность комплексного применения локальной инъекционной и ударно-волновой терапии при пояснично-крестцовой дорсопатии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.33. – восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия

Актуальность темы диссертационного исследования

Создание и внедрение в практическое здравоохранение современных алгоритмов лечения и медицинской реабилитации пациентов с пояснично-крестцовой дорсопатией является одной из приоритетных задач восстановительной медицины, что обусловлено высокой распространенностью данной патологии, ее неблагоприятным влиянием на качество жизни, психологический статус, социальную и бытовую активность. В патогенетической структуре болевых синдромов в области спины основное место занимает неспецифическая боль, основными триггерами которой являются мышцы, фасции и связки. Разработка и научное обоснование методики комплексного воздействия на мягкие ткани для эффективного купирования скелетно-мышечной боли в нижней части спины позволяет считать проведенное диссертационное исследование актуальным.

Общая оценка автореферата

Автореферат диссертационной работы Чigareва Алексея Анатольевича на тему «Эффективность комплексного применения локальной инъекционной и ударно-волновой терапии при пояснично-крестцовой дорсопатии» посвящен результатам изучения влияния локальных инъекций и экстракорпоральной ударно-волновой терапии на показатели болевого и

мышечно-тонического синдрома, экскурсию поясничного отдела позвоночника, функциональное состояние местной микроциркуляции крови и психоэмоциональный статус у пациентов с неспецифической скелетно-мышечной болью в нижней части спины.

Автореферат изложен на 24 страницах, написан четко и ясно, наглядно иллюстрирован 4 таблицами. По теме диссертации опубликовано 10 работ, в том числе 4 статьи в рецензируемых научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Актуальный дизайн (рандомизированное, контролируемое, проспективное исследование), достаточный объем клинического материала (90 пациентов с пояснично-крестцовой дорсопатией и 20 здоровых добровольцев как возрастная норма), использование современных инструментальных методов диагностики, корректный статистический анализ позволяют считать выборку репрезентативной, полученные данные объективными и признать выводы автора о высокой эффективности предложенного комплексного воздействия локальных инъекций и ударных волн на мягкие ткани нижней части спины на фоне стандартной терапии при пояснично-крестцовой дорсопатии достоверными.

Выводы и практические рекомендации четко сформулированы, соответствуют цели и задачам диссертационной работы, логично вытекают из материалов проведенного исследования, несомненно, имеют как научный, так и практический интерес.

Заключение

На основании анализа автореферата диссертации Чигарева Алексея Анатольевича на тему «Эффективность комплексного применения локальной инъекционной и ударно-волновой терапии при пояснично-крестцовой дорсопатии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, считаю, что данный труд является научно-

квалификационной работой, в которой автором предлагается решение актуальной научной задачи – повышение результативности лечения пациентов с пояснично-крестцовой дорсопатией путем дополнения к стандартной терапии оригинальной методики комплексного воздействия на мягкие ткани нижней части спины, включающей локальные инъекции и применение ударных волн.

По актуальности, научной новизне, достоверности полученных результатов, научной и практической значимости диссертационная работа в полной мере соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Чигарев Алексей Анатольевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.33. – восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия.

Ведущий научный сотрудник
отдела медицинской реабилитации
ГАУЗ МНПЦ МРВСМ ДЗМ,
доктор медицинских наук

Е.В. Орлова

15 ноября 2021 г.

Подпись доктора медицинских наук Е.В. Орловой заверяю.

Ученый секретарь
ГАУЗ МНПЦ МРВСМ ДЗМ,
кандидат медицинских наук, доцент



А.М. Щикота

15 ноября 2021 г.

Государственное автономное учреждение здравоохранения города Москвы «Московский научно-практический центр медицинской реабилитации, восстановительной и спортивной медицины Департамента здравоохранения города Москвы»
105120, г. Москва, ул. Земляной вал, д. 53
тел. +7 495 916 45 62, e-mail: mnpcsm@zdrav.mos.ru